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UML éllapot diagram — megoldéasok

2008.01.15 - 8. Feladat

Az O objektumnak harom 6 allapota van: X, Y és Z. A kezdo, X allapotban felveheti a J, K vagy L
alallapot valamelyikét. Ezek koziil J a kezdd, és ebben az alallapotban folyamatosan fut a run
metodusa. J-bél K-ba a baz, L-be a bar eseményre keriil; L-b6l J-be a baz, K-bol J-be a bar
esemény viszi. Az X allapotban a J-K-L alallapotoktdl fiiggetleniil felveheti az R, G és B allapotok
valamelyikét is. A harom koziil R-rel kezd, innen foo-ra a G-be, G-bél foo-ra a B-be, innen pedig foo-
ra ismét az R-be keriil. Ha a K alallapotban van, a suspend és a wait eseményekre hagyja el az X
féallapotot, elébbire az Y-ba, utobbira a Z-be keriil. Z-b6l vissza az X-be a notify, az Y-ba a suspend
viszi. Az Y allapotba valo minden belépéskor meghivodik a log metodus. Az Y-bdl a resume viszi az
X-be, ekkor az n valtozo értéke eggyel megnd. X-be minden belépéskor a J-K-L allapotok koziil a J-
vel kezd, az R-G-B alallapotok koziil azzal, amelyikben az X-bdl valo legutolsod kilépésekor volt.
Rajzoljon UML2 éllapot diagramot!

resume/n++

suspend
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2008.05.27 - 7. Feladat

Egészitse ki az alabbi UML 2 allapotdiagramot (state chart) a kdvetkezd leiras alapjan!

Egy objektum harom f6 allapottal (S, T, U) rendelkezik. A kezddallapot az S. Ha S-ben foo
esemény ¢éri, akkor attol fiiggéen, hogy X értéke kisebb, mint 2,71 vagy sem, rendre a T vagy az U
allapotba keriil. Mindkét allapot a bar és az xxx események hatasara hagyhato el. E16bbi esemény
esetén visszatér S-be, utdbbinal pedig T-b6l U-ba, U-bol T-be keriil. U-ba 1épéskor mindig lefut a
start metddus, mig T-t elhagyva a send. A bar eseményre torténd allapotvaltas soran a log
metodus hivodik meg. Az U allapotban tartozkodas kdzben a calculate metddus fut.

4 < N\ 4 T w
foo[X<2.71]

exit; send

bar/log

- / -

foo[X=2.71]

A

bar/log
XXX

R
-

entry: start
do: calculate

(A megoldokulcsban nem volt ott a kezdéallapot jelolése, pedig minden bizonnyal kell jeldlni, hiszen a
feladat még ki is tér ra!)
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2008.06.17 - 9. Feladat

Rajzoljon UML 2 allapotdiagramot (state chart) az alabbi leiras alapjan!
Egy allapotgép Q, R és S allapotokat tud felvenni. A Q allapot alallapotait az alabbi tablazat
irja le:

H I J
E E F/foo -
F E/x++ -
G F/x-- E/bar -

A Q, R, S atmenetei a kovetkezok: Q-bol M esemény és pozitiv X hatasara R-be, nem pozitiv
X-re S-be keriiliink. R-b6él Q-ba az N esemény hatasara 1épiink, mégpedig abba az alallapotba,
amelyik Q-ban utoljara aktiv volt. Ha ilyen még nem volt, akkor az E-be. Az N esemény S-
bol is Q-ba visz, de mindig az F alallapotba, és ilyenkor X értéke is eggyel csokken. Az L
esemény S allapotban az dllapotgép ledllasat eredményezi. A kezddallapot az R.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2009.01.06 - 9. Feladat

Rajzoljon UML 2 allapotdiagramot (state chart) az a kovetkez6 leiras alapjan a kutyaparrol!
A Csinnbumm Cirkusz szerzédtette Lali Bohocot. A bohdcnak van egy idomitott kutyaparja
(Csahos ¢és Riihes). Mindkét kutya kiilon-kiilon mutatvanyt tud, de néha ugyanazt csindljak.
Csahos csettintésre pitizik, ujabb csettintésre fekszik, ujabb csettintésre két ldbon jarva ugat,
végll Ujabb csettintésre ismét pitizik. A misort a fekvéssel kezdi. Riihos tapsra valt ha,
kozben a bohdc mosolyog: eldszor futkarozik (mindig ezzel kezd), aztan hatrafele megy, majd
megint futkarozik. Amikor a bohdc megfijja a sipjat, a két kutya megdermed, és addig igy
maradnak, amig uGjabb sipsz6 nem érkezik. Riithos az okosabb, 6 ott folytatja, ahol
abbahagyta, Csahos mindig fekvéssel kezd.

/ Kiilon \

) ~
( Pitizés Fekvés

P

sip

csettintés

[
>

csettintés csettimtes

( Dermedt 1
( Kétlab

L do: ugat J
sip
Q‘ \raps[mosoly] ~

( Futkarozas —— Hatrafelé W

@v L Aaps[mosoly] g N J j
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2009.05.28 - 6. Feladat

Az alabbi torténet alapjan rajzoljon a diagramba UML 2 allapotabrat (state chart)!
A Titanon létezik egy Lowyir-nek keresztelt parazita ¢letforma. A Lowyir életét nyugalmi

allapotban kezdi. Ha hangot hall, figyelé allasba 1ép (figyelé allas kezdetén mindig felemeli
a fejét). Ha ekkor megszolitjak, akkor udvarias lesz. Udvariassagabol két modon lehet
kimozditani. Elbocsajtassal, amire ismét nyugalmi allapotba keriil, vagy biintetéssel, ekkor
megint figyel6 allasba 1ép, de elétte feljajdul. Az udvarias allapotbdl valo kizokkentéskor
mindig elkdromkodja magat. Barmely fenti allapotban is volt, ha pénzt lebegtetnek meg
elotte, akkor kezessé valik, ha a pénz eltiinik, a nyugalmi helyzetét veszi fel. Ha kezes ¢és a
pénzbdl kap, akkor fennhéjazé lesz. Fennhéjazasa csak akkor sziinik meg, ha megverik, ekkor

feljajdul, de aztan ott folytatja, ahol a pénz meglebegtetése el6tt abbahagyta.

.

Alap

elbocsdjtas
l . i 16 ™
nyugalnu hangot hall 1gyelo biintetés/jajdul
entry. 1ejel
" T

emel

A "y

'S L _'\i
megszolitas udvarias
~

— L exit:Karomkodik

)/

verés/jajdul

penzlebegtetés

fennhejazo L

pénzkapas (

kezes

] pénzeltiings

)

(Itt azért szerintem illene vagy a History-t bekotni a kezdballapotba, vagy a kiinduldsi pontot a
History-ba, és uigy a History-t a kezdddllapotba, lasd az eléz6, 2009.01.06 — 9. Feladat-t.)
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.01.05 (B) - 9. Feladat

Rajzoljon UML2 state-chartot (allapot-diagram) az alabbi torténet alapjan !

A Darembéz MP3 lejatszon 4 gomb van: PLAY, STOP, FF, REV. Amikor elemet tesziink
bele, akkor STANDBY allapotba keriil. PLAY hatasara kapcsol be (ON). Ekkor az FF ¢és a
REV gombokkal lehet eldre- €s hatralépni az albumok kozott. PLAY megnyomasara lejatszo
(SHOW) modba keriil, amikor vagy az aktualis album elsé szdmat kezdi lejatszani
(REPLAY), vagy sziinetelteti a lejatszast (PAUSE). Hogy melyiket csinalja, az attdl fiigg,
hogy utoljara melyiket végezte SHOW modban (ha még egyiket sem, akkor REPLAY az
alap). Ha REPLAY alatt nyomkodjuk az FF és a REV gombokat, a szamon beliil tekerlink
elére vagy hatra 1 mp-nyit. Ha PAUSE mddban nyomkodjuk 6ket, akkor a szamok kdzott
ugralhatunk. STOP hatasara ismét ON-ba keriiliink, Gijabb STOP-ra STANDBY-ba. SHOW
allapotban a PLAY gombbal lehet megallitani (PAUSE) ¢és ujrainditani (REPLAY) az
aktualisan jatszott szamot.

A lejatsz6 mp3-APl-ja a kovetkezd fiiggvényeket ismeri: seek(int x): x mp-et elére megy;
next(), prev(): kovetkez6, el6z6 szamot valasztja; nexta(), preva(): kovetkez6/el6z6 album;
first(): album elsé szamara all.

FF/nexta() REV/preva()

0 D
ON
PLAY PLAY/first()
STOP z
@

STANDBY

/ SHOW
PLAY

[ REPLAY

~

PAUSE J

PLAY

€66k<1) REV/seek(-1) FF/next() REV/prev() /
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.01.12 (A) - 7. Feladat

Rajzoljon UML 2.0 allapotébrat (state chart) az alabbi torténet alapjan!

Stux ébren haromféle hangulatban lehet: j6zan, spicces, részeg. Ezen kiviil (szintén ébren)
lehet éhes vagy jollakott. Ertelemszeriien, ha jozan és iszik, akkor spicces, ha megint iszik,
részeg lesz. Oraiitésre visszafele valtozik. Ha ¢hes és eszik, akkor elboffenti magat és jollakott
lesz. Akkor éhezik meg, mikor megkordul a gyomra. Ha részeg, és még iszik, akkor elhdnyja
magat ¢és eldjul, amely allapotban sem az ¢hséget, sem a jollakottsagot nem érzi. Ha 4jult,
akkor addig marad igy, amig le nem locsoljak, de csak hideg vizre reagal. Ajultabol kelve
mindig jozan lesz, de az ¢hsége vagy jollakottsaga nem valtozik. Mindezeken kiviil le tud
menni alfaba. Ennek az allapotnak a belsejérdl annyit tudunk, hogy dsszetett, de tobbet nem.
Egy entry (be) és két exit pontja (kil, ki2) van. Eber allapotbol keriilhet ide, ha stroboszkopba
néz. Hogy hogyan jon ki beldle, arr6l csak annyi bizonyos, hogy a kil pontbdl jézanul ¢és
¢hesen jon eld, a ki2-n keresztiil pedig elajul. Az életét allitdlag jozanul és éhesen kezdte.

/ Ebren
locsol [hideg viz]

ivas

ivas

spicces részeg

Oraiites

jollakott
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.01.26 - 7. Feladat

Rajzoljon UML 2.0 allapotébrat (state chart) az alabbi torténet alapjan!

A Stupiditas nevli szervezet tagja gyalogként (masként paraszt) kezdi palyafutasat. E16szor
nagyon lelkes, ilyenkor folyton pedalozik. Ha nagy pofont kap, kidbrdandul (és elsohajtja
magat). Némi allami tamogatas belengetésével ismét lelkes lesz (és pedalozik). Mindekdzben
(vagyis hogy éppen lelkes vagy kidbrandult), csak két Osszejovetelen lehet megtaldlni:
taggyiilésen és tanfolyamon (a taggyiilés az elsé). Ha az egyiken SMS-t kap, atmegy a
masikra. Mikor kinevezik dlomtitkarnak, akkor maga mogott hagyja a gyalogos életet (hiszen
nagy fekete autot is kap). Alomtitkarként eldszor az arca lesz nagy. Amikor kirGgjak
,,allasabol”, az arca Osszemegy ¢és alkoholista lesz. Ekkor felkérésre, ha elég pénzt kap (az
alkoholizmust levetkdézve) ismét gyalog lesz. Itt mindenképpen lelkesen azon az
Osszejovetelen folytatja, ahol utoljara gyalogként megfordult. Az alkoholizmusbdl egy ujabb
alomtitkari kinevezés is kigyogyitja. llyenkor felhivja anyukéjat.

gyalog /‘

felkérés[elég pénz]

kinevezés
/felhiv

lengetés alkoholista

kiabrandult

do: pediloz

pofon

kirmigas

I alomtitkéar ]

entry: arc nagy
exit: arc dssze

kinevezés
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.05.26 - 1. Feladat

A kovetkez6 UML2 allapotdiagram alapjan mindsitse az allitdsokat!

A

C
1

N

IGAZ

HAMIS

Allitas

D allapotbdl 2 1épésben visszaérhet D-be
History miatt: D-bél g-val F-be, majd egy ujabb g-val vissza D-be.

F allapotbdl ,,q” esemény hatasara H allapotba keriil
A Haz ,nem egy dllapot”, ott nem allhatunk meg.

B-b6l A-ba vald valtaskor végrehajtodhat a ,,c” tevékenység
Ha J dallapotban ,,z” esemény jon.

E allapotbol egyetlen esemény hatasara csak a C allapot kdvetkezhet
Hamis, ,,q " esemény hatasara F-be keriiliink.

J allapotbol egyetlen esemény hatasara E allapot kovetkezhet
Ha a Historyban az E dllapot keriilt mentésre, akkor ,,q”" eseméynre E jon.

A kezdés utan az X, q, Z,  esemény-szekvencia hatasara:

IGAZ | HAMIS Allitas
X C allapotba keriiliink
E allapotba keriiliink.
X Kétszer lefut az ,,x” tevékenység
A2 ,q" eseménynél futnak le.
X Erintjiik a J allapotot

Abra alapjén latszik, hogy nem.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.06.01 - 1. Feladat

A kovetkezd UML éllapotdiagram alapjan mindsitse az allitasokat! Csak a rubrikéba tett
jelzést vessziik figyelembe!

/

Y

N\

@C

a/x D
=

¢

E
A

-~

D N\ /7 - ™~

@ ! < v/b t <

w/q a/x

~®" @ =Bk

IGAZ

HAMIS

Allitas

G éallapot utan csak D és E kovetkezhet egy 1épésben
Kovetkezhet C is ,,x” esemény hatdsara.

D allapotbol elérhetd egy 1épésben M
B allapotban csak H van, nem H*, igy az a belso allapotot nem jegyzi meg, igy
F-ben az elso allapot mindig az L lesz.

G éallapot utan kozvetleniil kovetkezhet K allapot

Mivel A-ban H* van, igy az megjegyzi a belsé dllapokat is, igy ha A-n beliil
utoljara K dallapotban voltunk, akkor G-bél ,,x”" esemény hatdsdara K-ba
keriiliink.

K allapotbdl ,,y”” esemény hatasara atlépiink C-be
Nope, J-be keriiliink.

F allapotbdl csak ,,c” és ,,x” esemény hatasara léphetiink at A allapotba
Egyediil a ,,z” esemény johet még F-ben, az meg E-be visz, igy ez igaz.

A kezdés utan az a, w, q, b, X esemény-szekvencia hatasara:

IGAZ | HAMIS Allitas
X K allapotba kertiliink
X érintettiik az F allapotot
X pontosan kétszer fut le a ,,q” tevékenység

Csak 1x, a w esemeény lefutasanak hatdsara.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2010.12.21 - 1. Feladat

A kovetkez6 UML éallapotdiagram alapjdn mindsitse az allitdsokat! Csak a rubrikéba tett
jelzést vessziik figyelembe!

e A
® <

‘@ ’ \e y/b ‘ : \e bly
o @0 (¢ " |

IGAZ HAMIS Allitas

X L allapot utan kdzvetleniil kdvetkezhet Q allapot

A H* elmenti C belsé dllapotat is, igy ,,x” esemény hatasara Q-ba keriilhetiink.
X C allapotbdl elérhet6 egy 1épésben S

Mivel B-ben csak H-van, igy nem (K-n beliil mindig R-be jutunk elészor).

X K allapotbdl csak ,,c” és ,,x”” esemény hatasara 1éphetiink at A allapotba
Csak ,,z” esemény johet, azzal meg J-be jutunk, igy ez igaz.

X Q allapotbol ,,y” esemény hatasara atléptink D-be

P-be lépiink, nem a D-be.

X L allapot utan csak C és J kovetkezhet egy 1épésben

., x " eseény hatasdra a D-be is juthatunk.

A kezdés utan az a, w, g, b, X esemény-szekvencia hatasara:

IGAZ HAMIS Allitas
X pontosan kétszer fut le a ,,q” tevékenység
Csak Ix fut le, ,,w” esemény hatdsara.
X Q allapotba keriiliink

X érintettiik az K allapotot
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2011.01.04 (A) - 6. Feladat

Egészitse ki az alabbi UML 2 allapotdiagramot (state chart) a kovetkezd leiras alapjan!

Egy objektum harom f6 allapottal (Q, W, G) rendelkezik. A kezdéallapot a Q. Ha Q-ban
zoom esemény éri, akkor attol fliggden, hogy V értéke kisebb, mint 2n vagy sem, rendre a W
vagy a G allapotba keriil. Mindkét allapot a doit és az make események hatasara hagyhato el.
Elébbi esemény esetén visszatér Q-ba, utobbinal pedig (lefuttatva a build metodust) W-bol
G-be, G-b6l W-be keriil. W-t elhagyva a tick metodus hivodik meg. W-b6l a doit eseményre
torténd allapotvaltas soran a log metodus hivodik meg. G allapotban 6t alallapot van, amelyek
két, fliggetlen csoportba oszthatok (L, S, D, és F, U, a csoportok elsé tagjaban kezdiink). L-
b6l S-be, S-bél D-be jutunk a huhu esemény hatasara. F-bol U-ba keriilhetiink a haha
eseményre. Kapcsolat annyiban van koztiik, hogy U-ba csak akkor keriilhetiink, ha mar
elhagytuk L-t.

) [
zoom[ V<21
~

1

end:
doit/lo tick

J . N
zoom[V=2n
- ]
doit make/buil .
make/buil
d d

.> huhu\l hulm\- hul ll}: @
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2011.01.04 (B) - 6. Feladat

Egészitse ki az alabbi UML 2 allapotdiagramot (state chart) a kovetkezd leiras alapjan!

Egy objektum Main allapotaban 4 alallapot talalhato (S, T,Q,W). A Main allapotba egy
belépési ponton (entry point) Iéphetiink be (enl), és két kilépési ponton (exit point)
hagyhatjuk el (ex1, ex2). Ha nem enl-en Iépiink be, akkor abba az allapotba keriiliink,
amelyikben utoljara voltunk. Ha nem volt ilyen, akkor a W-be. Az enl- bél a Q-ba keriiliink.
Ha Q-ban foo esemény éri, akkor attol fiiggden, hogy K értéke kisebb, mint 2t vagy sem,
rendre a W vagy az S allapotba keriil. Mindkét allapot a doit és az make események hatasara
hagyhaté el. El6bbi esemény esetén visszatér Q-ba, utobbinal pedig (lefuttatva a build
metodust) W-bol T-be, S-bél W-be keriil. T-bdl kilépéskor mindig lefut a tick metodus. W-
b6l a doit eseményre torténd allapotvaltas soran a log metddus hivodik meg. Q allapotban a
reaper metodus fut. A foo esemény hatasara T-b6l ex1-be, W-b6l ex2-be 1épiink.

Main

end: fo
tick (s}

make/buil

foo[K=2m doit d make/buil 1

d ®

C)\( o N foo[Iii‘iln 4 w w s
o

doit/lo

end:
S chime

J \_ do: reaper

@

do: reaper
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2011.01.18 - 5. Feladat
Rajzolja fel az alabbi UML2 state-chart-nak megfelel6 allapottablat!

~

c
al/z d/
exit: q .y entry: s
entry: b | P b
. T~
¢ X Sbs’v
A S
a b c d
D E/q,z,s|D/q,y,b| D/x F/q,p
E - E/y,s | D/y,b | F/p
F - E/s - -

2011.05.24 - 5. Feladat
Rajzolja fel az alabbi UML2 state-chart-nak megfelel$ allapottablat!

p
a .
a/z
D dp entry:b | oy
c/z c: s =
l S bly
-
a b c d
D c/f - |B/z,£,b] -
C - C/Y B/YIb D/e P
B C/z B/y,b B/s D/e,p
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2011.06.07 - 10. Feladat

Egészitse ki az alabbi UML 2 allapotdiagramot (state chart) a kovetkezd leiras alapjan!

Egy objektum Korhely allapotaban 4 alallapot talalhato (részeg, fickés, macsé, zombi). A
korhely allapotba egy belépési ponton (entry point) 1éphetiink be (pia), és két kilépési ponton
(exit point) hagyhatjuk el (detox, godor). Ha nem pia-n 1épiink be, akkor abba az allapotba
kertiliink, amelyikben utoljara voltunk. Ha nem volt ilyen, akkor a fickosba. A pia-bol a
részegbe keriiliink. Ha részeg, folyton bofog. Ilyenkor, ha tévét néz, és boksz megy, akkor
macsé lesz, ha az éden hotel megy, akkor meg fickds. Fick6san mindig kacsint. Fick6sbol
részeg jég hatasara, macsobol részeg pofon hatasara lesz. Ha macsé ¢€s iszik, akkor fickos
lesz. Barmikor, amikor abbamarad a fickossag, akkor kakukkol. Ha fickds és iszik, akkor
eld6l és zombi lesz. Ha fickos és pofont kap, akkor a godor kilépési ponthoz jut. Zombi
allapotbdl kilépve sohajt. Zombibdl fény hatasara a detox-ba kertil.

Korhel
v

Zombi W

end: fény
s6haj

( Macso

L

tévé[muisorg=box] pofo

1/
TN

1571
1szik/eldo
1

pia

~

/

B S
=
= S

C . T tévé [miisor=¢denh.] 4 L
Része — Ficko -
- s pofo
do: € end: kakukk n
bofog 2 do: kacsint

\Z ‘@o—
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2012.01.03 - 8. Feladat

Milyen szintaktikai és szemantikai hibak talalhatok az alabbi UML2 allapot-diagramon (state-
chart)? /Segitségképp: 8 hiba van benne./

o Két kezdoallapot

e Ugyanarra az eseményre két allapotba is mehet
e Végallapotbol kilépiink

e Nincs kezddallapot

e Ugyanolyan nevii allapotok

e Nincs nyil

e (Csak kimend allapot

® (sak bemend allapot
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2012.05.22 - 7. Feladat

Milyen szintaktikai és szemantikai hibak talalhatok az alabbi UML2 allapot-diagramon (state-
chart)? /Segitségképp: 8(7) hiba van benne./

e Végallapotbol kilépiink

o Kezdéallapotba belépilink

o (avagy: kezdo és vegallapotok fel vannak cserélve)
e Tobb kezdoallapot is van

WW-ben nincs kezddallapot

WW-b6l nem jutunk végallapothoz

Y-bol két k kilépés is van

WW-ben a historybol kétfele is megyiink

X forrés (nincs belépd atmenet)

2012.06.05 - 8. Feladat

Egy tantargy teljesitéséhez harom mérést (M1, M2, M3) kell elvégezni, és két hazi dolgozatot
kell beadni (DA, DB). A méréseket szigortian szam szerinti sorrendben kell elvégezni, a két
dolgozat tetszdleges sorrendben készithetd el. A DB dolgozat csak az M2 mérés elvégzését
kovetden készithetd el. Rajzoljon UML2 éllapot modellt!

stdiag /
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2013.01.08 - 9. Feladat

A kovetkez6 UML2 allapotdiagram alapjan mindsitse az allitasokat!

A

Allitas

D allapotbdl 2 1épésben visszaérhet D-be
D-b6l,,q ”-val F-be, majd egy ujabb ,,q ’-val H-nak készonhetéen vissza D-be.

J allapotbol egyetlen esemény hatasara D allapot kdvetkezhet
.z esemény hatasara H segitségével D-be keriilhetiink.

F allapotbdl ,,q” esemény hatasara H allapotba keriil
A Haz , nem egy dllapot”, ott nem allhatunk meg.

B-bdl A-ba valo valtaskor végrehajtodhat az ,,a” tevékenység

A kezdés utan az X, q, Z, q esemény-szekvencia hatasara:

IGAZ HAMIS Allitas
X Kétszer lefut az ,.x” tevékenység
A2 ,q" eseménykor.
X E allapotba kertiliink
X Kétszer lefut az ,,a” tevékenység
Az ,,x”" eseménykor, ill. amikor az F-be lépiink.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2013.06.11 - 4. Feladat

A kovetkezd UML éllapotdiagram alapjan mindsitse az allitasokat! Csak a rubrikaba tett
jelzést vessziik figyelembe!

ylc

1

bly

e

Allitas

H allapotbol barmely esemény bekovetkeztekor F allapotba jutunk.
Keriilhetiink G-be, és J-be is.

B allapot elhagyasakor a ’c’ tevékenység pontosan egyszer hajtodik végre.
Vagy J-bdl ,,z” esemény hatasara, vagy barmely B-s allapotbdl ,,y”" hatdsara.

G-bol két 1épésben eljuthatunk L-be.

.,y esemény, majd ,,a” esemény.

A J allapottal egyid6ben lehetiink K-ban is.

A kezdés utan a kovetkez6 esemény-szekvencia hatasara: a, b, X, y, a, b:

IGAZ

HAMIS

Allitas

X

pontosan kétszer fut le az °x’ tevékenység.
3x (2xazl. ,a”-ndl, és Ix a 2. ,,a”-nal amikor K-bol L-be megyiink).

X

a végén G allapotba keriiliink.
F allapot a nyero.

pontosan kétszer fut le a ’c’ tevékenység.
Ix az,x”, majd az ,,y” eseménynél.

pontosan kétszer érintettiik az L allapotot.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2013.06.11 - 6. Feladat
Adott a mellékelt — object flow-val kiegészitett — aktivitas-diagram (activity diagram)!
Rajzolja meg azon objektumok UML2 state-chartjat, amelyecknek az abra alapjan tobb

allapota is van!
X

L’/ ry

é

v
s
w
4
=
=

V
5

\l/

h max two @
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2013.06.18 - 9. Feladat
Rajzoljon UML2 éllapot diagramot!

A Dowswin program futasa soran aktiv, passziv €s varakozé lehet. Aktivitas kézben lehet
main, interrupt és halt helyzetben. Main-bdl a stop hatasara interrupt-ba megy. Az interrupt-ba
belépéskor lefuttat egy memory checket. Az interrupt-bol a restore hatasara 1ép ki. Ha a
belépéskor végrehajtott memory check jo volt, akkor main-be 1ép, ha nem, akkor halt-ba.
Halt-ba 1épés kozben hibajelzést kiild a konzolra. Aktivbol ctrl-D hatasara passzivalodik.
Passziv allapotba 1épéskor elengedi az eréforrasokat, majd egy hosszantartd Ontesztelést
végez. Reset hatdsara ujra aktivizalodik. Ha az ontesztelés befejezodott, akkor main-be 1ép, ha
nem, akkor a ctrl-D érkezése el6tti helyzetbe tér vissza. Aktivitasbol varakozasba megy at, ha
ESC ¢érkezik. A varakozas véget ér egy ujabb ESC eldforduldsakor. Ekkor a mukdodést
interrupt-ban folytatja. A varakozas egy timeout letelte utan szintén befejezédik. Ez esetben a
varakozast megel6z6 helyzetben folytatodik a mitkodés. A program halt helyzetbdl indul.

reset [6nteszt vége]

aktiv

)

passziv
) entry/elenged

.\5 ctrl-D do/6nteszt
interrupt
restore[jo] entry/check

ESC [timeout]

Ae [rossz] / hibajel
ESC {  vérakozo

-
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2014.01.07 - 6. Feladat
Rajzoljon UML2 allapotdiagramot a Q osztalyhoz!

enum AS { Al, A2, A3} public void m() {
enum BS { Bl, B2 } if (bs == BS.Bl) {
switch (as) {
class Q { case Al: as = AS.A2; break;
private AS as = AS.A2; case A2: as = AS.A3; break;
private BS bs = BS.B2; case A3: as = AS.Al; break;
}
public void t() { }
if (bs == BS.Bl) {bs = BS.B2;} }

else {bs = BS.Bl;}
} }

SH]£2 J

'S Bl ™

GC)

/*En a B-be azért rajzolnék egy kezdédllapotot (ami a H-ba vezet), legalabbis kordbbi feladatok
alapjan ezt igy szokas...*/
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2014.01.07 - 7. Feladat

A kovetkez6 UML2 allapotdiagram alapjan mindsitse az allitasokat!

/

N

q/x

Y

v/t

Qit p

IGAZ

Allitas

D allapotbol 2 1épésben visszaérhet D-be
D-ben jon egy ,,q”, majd ,, v’ eseménnyel visszajutunk H miatt D-be.

J allapotbdl ,,p” esemény hatasara E allapotba keriil
D~ esemény nincs is, az ,,p” tevékenység (B-t elhagyva mindig le kell futtatni a ,,p”
tevékenységet).

F allapotbdl ,,v’ esemény hatasara H allapotba keriil
A H az ,,nem egy allapot”, ott nem allhatunk meg.

A-bol B-be valo valtaskor mindig végrehajtodik az ,,a” tevékenység
Mivel B-ben mindig az F dllapot a kezdd, aminek entry-je az ,,a” tevékenység, igy
igaz.

A kezdés utan az X, q, z, U, Z esemény-szekvencia hatdsara:

IGAZ | HAMIS Allitas
X Egyszer lefut a ,.p” tevékenység
Amikor elhagyjuk B-t az utolsé ,,z” esemény hatasdra.
X C allapotba keriiliink
E allapotba keriiliink.
X Az E éllapotot kétszer érintjiik
X Kétszer lefut az ,,a” tevékenység

Ix az ,,x " esemény bekovetkezésekkor, majd utana, amikor F-be keriiliink.
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2013.01.21 - 6. Feladat
Rajzoljon UML2 allapotdiagramot a W osztalyhoz!

enum XS { A, B } public void bar() {
enum YS { P, Q } if (zs == ZS.M) {
enum ZS { M, N } zs = ZS.N;
quux () ;
class W { } else {
private XS xs = XS.A; zs = ZS.M;
private ¥YS ys = ¥YS.P; xs = XS.A;
private ZS zs = ZS.M; }
}
public void foo() {
if (zs == ZS.M) { public void corge() {
if (xs == XS.A) { if (zs == ZS.M) {
xs = XS.B; if (xs == XS.B) xs = XS.A;
baz () ; }
} }
if (ys == ¥S.P) ys = ¥S.Q;
else ys = Y¥S.P; private void baz () { }
} private void quux() { }
} }
sm W I
M h
. foo / baz
corge
foo
: bar
-7 foo
- J
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2014.05.27 - 5. Feladat

Rajzoljon UML2 allapotdiagramot a Garply osztalyhoz!

enum PQR {P, Q, R}
enum AB {A, B}

public class Garply {
private PQR pqr;
private AB ab;

public Garply() {
pgr = PQR.P; ab = AB.B;}

public void bar() {
(1) if (pgr == PQR.R) {
if (ab == AB.A) ab = AB.B;
else ab = AB.A;
(1) }
}

public void foo() {
switch (pgr) {

case P:

pgr = PQR.Q; break;
case Q:

pgr = PQR.R; break;
case R:

pgr = PQR.P; break;
}

}
}
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2014.06.03 - 6. Feladat

Rajzoljon UML2 allapotdiagramot az alabbi leiras alapjan! (4 pont)

Kanyarorszag vagy békében ¢l, vagy habortzik. Béke idején nyomor, pangés €s szarnyalas
lehet. Az orszag megalakulasakor szarnyalt. Ha beiit a fasultsadg, akkor jon a pangas, ahonnan
a csoda Ujra szarnyalashoz vezet. Pangasbol, a segélyek elzardsa esetén kiabalnak, és jon a
nyomor, ha Gjra van segély, akkor kihirdetik, hogy "ez nekiink jar!", és az orszag visszajut a
pangasba. Pangés esetén, megel6zo jelleggel hadboruba lehet 1épni. Békébdl tamadas esetén
automatikusan haboruba 1ép az orszag. A habori minden esetben (itt nem részletezettekben is)
sorozassal kezdddik. Ha a haborut elveszti, az orszagnak vége. Ha diadalt arat, akkor normal
esetben ott folytatja a békét, ahol abbahagyta, fényes diadal esetén azonban szarnyalas jon.

. N megelozés
\f Beke ——— [ Haboi )
/ t :
[ - ] tAmadis entry/sorozas
Pangas /

iadal [ fényes ]

elzaras /

diadal [ normal ]
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UML éllapot diagram — megoldéasok

2014.06.17 - 4. Feladat
A kovetkez6 UML2 allapotdiagram alapjan mindsitse az allitdsokat! (7 pont)

T/t

t/t & W

IGAZ

Allitas

R allapotbodl 2 1épésben nem lehet visszaérni R-be.
R-b6l ,,r"-re megyiink A-ba, majd egy ujboli ,,r” eseményre a History miatt vissza R-
be.

A allapotbdl egyetlen esemény hatasara W allapot kovetkezhet.
A History miatt lehetséges (szintén ,,r” esemény hatdsara).

S allapotbol ,,r”” esemény hatasara H allapotba kertil.
A H az nem egy dllapot, az a History.

X-bol Y-ba valo valtaskor végrehajtodhat az ,,f” tevékenység.

Az R-ben jon egy ,,r”, ekkor R-t elhagyva lefut az f.

A kezdés utan az X, I, w, r esemény-szekvencia hatdsara:

IGAZ | HAMIS Allitas
X Kétszer lefut a ,,t” tevékenység.
A2, r” esemény hatasara.
X Q allapotba keriiliink.
R allapotba keriiliink.
X Osszesen 6 tevékenység fut le.

aftg.ct = 6db.
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